

Резонанс

Когда правая рука не знает, что делает левая

Прочитав в районной газете отчет о командировке мэра района А. Светлова «Мы — заложники России», удивился несведенности мэра о состоянии дел в районе по взысканию в бюджеты налогов всех уровней, пени, штрафов, налагаемых налоговой инспекцией. Дословно привожу слова господина Светлова. «Почти половина налогов, которые предприятия и организации должны перечислять в районный бюджет, туда не поступает. Почему так происходит, куда смотрит государственная налоговая инспекция, — со всем этим придется разбираться».

Почти все предприятия, независимо от организационно-правовой формы, неплатежеспособны, об этом прекрасно знает господин Светлов.

С нашей стороны согласно Закону РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» и Положению «О Государственной налоговой службе Российской Федерации» принимаются все меры для полного поступления налогов в бюджет.

За прошлый год при плане прямых доходов 17 млрд. 588 млн. рублей фактическое поступление было 18 млрд. 900 млн. рублей, значит, план доходов перевыполнен.

Надо быть объективнее

Все помнят недавнюю стихию 23 марта. Пожалуй, самый сильный за эту зиму циклон бушевал над Итурупом. Я не знаю, какой информацией пользовался автор статьи «После заносов» («КМ», № 29) В. Белин, но, читая на протяжении нескольких лет его публикации, не только я, но и многие другие жители острова не могут не заметить его предвзятого отношения ко всем предприятиям системы «Гидростроя». Он не упустит ни одного случая, чтобы не сделать укол в его сторону. Хотелось бы пояснить читателям газеты, как была организована работа дорожников в эти экстремальные дни 23-26 марта.

23 марта, в субботу, когда стихия достигла максимума, по Курильску и по Рейдову ходили бульдозеры «Базальта», и уже во второй половине дня по городу и селу можно было передвигаться хотя бы пешком или на полноприводных машинах типа «Урал».

На следующий день, в воскресенье, в 6 часов утра из села Рейдово вышел бульдозер (тракторист Бондарь Г. В.), и к 10 часам утра был дан проезд по маршруту Рейдово — Курильск. В это время в Курильске на очистке улиц работала вся снегоочистительная техника «Базальта», кроме бульдозера и шнекоротора, которые занимались расширением дороги Курильск — Рейдово.

Еще одно звено, бульдозер и шнекоротор, пошли в сторону Буревестника. Но в этот день им удалось только лишь очистить подъем от Рыбаков в сторону Буревестника. Очень тяжелыми оказа-

лись условия работы. Толщина снега 1,5 - 2 метра.

В понедельник, 25 марта, звено, работавшее в сторону Буревестника, было усилено еще одним бульдозером. В этот день к 5 часам вечера это звено достигло 11 километра дороги. Там, на Сапуне, толщина снега — 3 метра. Тем временем погода ухудшилась, видимости не было. Уже очищенная дорога позади техники заметалась снегом. Некоторые могут возразить, что погода была хорошей. Но не все знают, что, когда в Курильске тихо, на Сапуне и «Подкове» (9-13 километр дороги) бывают сильные метели. Чтобы не рисковать людьми и техникой, было принято решение вернуть технику до 9 км и с наступлением светлого времени суток заново приниматься за работу.

Утром 26 марта, во вторник, с базы «Базальта» вышел вездеход, который

го законодательства предъявлены штрафные санкции на 5 млрд. 478 млн. руб.

По мнению господина Светлова, налоговая инспекция сидит сложа руки, а налоги поступают в бюджеты разных уровней сами по себе.

В заметке также затронут вопрос обеспечения топливом в этом году. В 1994 году комитет по рыболовству перечислил «курильские деньги» области. На мой взгляд, очень правильно сделали, поступив так.

А что толку, что «курильские деньги» поступили в адрес Курильской администрации, куда они пошли? Точных данными не располагаю, но это где-то 6 или 7 миллиардов.

Было бы хорошо, если бы господин Светлов осветил вкратце, куда ушли «курильские деньги», всем было бы интересно. Если эти деньги ушли в один карман, то, узнав об этом, Комрыболовства точно разразит: «Извините, но вы не смогли разумно распорядиться выделенной вам валютой, поэтому не обессудьте, теперь мы будем делать это за вас сами».

Желающих тратить дармовые «курильские деньги» очень и очень много. Поэтому при подходе к таким жизненным вопросам, как «курильские деньги» или кредиты под досрочный завоз товаров, надо отнестись серьезно и ответственно.

З. ЛАТЫПОВ,
начальник ГНИ по Курильскому району, советник налоговой службы II ранга.

должен был доставить нашего механизатора (тракториста Служного А.) в Буревестник. Его задача — расчистка участка дороги от Буревестника до отлива, включая сложный участок — перевал Чертовка. На участке от Пионера до отлива (26-38 км) помогли военные, спасибо командованию в/ч Горячие Ключи.

Самый трудный участок на Сапуне пришлось обойти слева. Иначе напрямую бились бы еще день.

Таким образом, во вторник к 17 часам вечера проезд на Буревестник был дан. Нормативные сроки расчистки дороги были выдержаны. За это особая благодарность нашим лучшим механизаторам: Терехину Александру, Праздникову Николаю, Мухамедзянову Валерию, Ренкасу Петру, Служному Алексею, Михтиеву Мамеду.

А тем людям, которые не смогли в эти стихийные дни срочно вылететь с острова на материк, могу лишь сказать, что мы живем на острове, где бывает стихия, и все бываем в таких ситуациях. И «Базальт» в этом случае — не панацея от всех бед.

Игорь КАРПМАН,
и. о. директора ТОО «Базальт».

По данным японских источников, правительство Японии намерено в нынешнем году добиваться кардинального решения «спорного вопроса» в отношениях с Россией, а именно — признания Москвой того факта, что Южно-Курильские острова (Кунашир, Итуруп, Шикотан и Хабомай) «оккупированы» бывшим СССР в 1945 году и поэтому должны быть возвращены их «законному владельцу». Острова же включены в состав Японии на японских картах..

Между тем, мирный договор, подписанный в Сан-Франциско в 1951 году, декларирует возврат СССР — России всех островов Курильской гряды (как и Южного Сахалина), и японская сторона не выступала за его денонсацию.

Однако экономическая подоплека японских претензий достаточно весома. Дело в том, что морские районы, прилегающие к южнокурильскому архипелагу, охватывают не менее 200 тыс. км экономической зоны России и являются местом обитания крабов и сайры, лосося и кальмара, трепанга и других ценных пород. По данным Роскомрыболовства, потенциальный объем ежегодного вылова только рыбы здесь превышает 2 млн. тонн.

Если же острова будут переданы Японии, РФ придется покупать у японских властей лицензию на морской промысел в этом регионе, что с учетом по-

Кроме того, на Южных Курилах разведаны промышленные запасы золота и руд ряда цветных металлов, ртути и серного колчедана, природного газа и угля, а Япония является импортером такого сырья. Так что экономические факторы не в последнюю очередь стимулируют кампанию в Токио за пересмотр японо-российской границы в южнокурильском регионе. Вдохновляемая складывающейся ситуацией «вокруг» Южных Курил японская сторона на переговорах с РФ по вопросам рыболовства требует «свободного» промысла морепродуктов вблизи Южных Курил, «открытия» островов и прилегающих вод для деятельности компаний и банков Японии. Учащаются также нарушения японскими рыболовными и другими судами японо-российской границы именно в южнокурильском регионе.

Однако, добиваясь «монопольных» льгот от России в этом регионе, Япония не требует того же от США в Микро-

Товар возврату подлежит

Девушка решила приобрести в комической палатке сумку. На ее вопрос оне продавец ответил, что сумка стоит тысячи рублей, но продается только вместе с поясом за 15 тысяч, следовательно, цена — 55 тысяч. Она купила сумку и пояс, но через неделю у сумки порвалась ремешок, и она принесла вещь обратно продавцу. На палатке висела табличка «Товар возврату и обмену не подлежит». Продавец сказал, что покупатели специально предупреждаются об этом, и проводить обмен отказался. Правомерны ли действия?

Действия продавца неправомерны. Жаль всего в соответствии со ст. 16 Закона РФ «О защите прав потребителей» запрещается обуславливать приобретение одних товаров обязательным приобретением других. Значит, продавец нарушил закон при продаже: продавая сумку тольк вместе с поясом. Вы можете вернуть продавцу пояс как навязанный в дополнение к основной покупке и получить за него обратно деньги.

Объявление «Товар возврату и обмену подлежит» также противоречит законодательству. Ст. 19 Закона «О защите прав потребителей» определяет, что требования по поводу недостатков в товаре могут быть предъявлены в течение гарантийного срока на товар, а если гарантийный срок не установлен, то в течение 6 месяцев со дня передачи его потребителю. Аналогичное правило относительно ежемесячного срока устанавливает и статья 24 ГК РСФСР.

П. 1 ст. 16 Закона определяет, что условия договора, ущемляющие права потребителей по сравнению с действующим законодательством (как это имеет место в данном случае), признаются недействительными. Значит, вы можете требовать замены сумки или возврата ее стоимости.

Правила торговли (они определяют основные требования в области продажи продовольственных и непродовольственных товаров) распространяются в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» на всех хозяйствующих субъектов (торговые предприятия, граждане — предприниматели), осуществляющие деятельность в этой сфере, независимо от форм собственности и ведомственной приватности.

О. КОНЬКОВА
ведущий специалист по защите прав потребителей.

История и экономика

ЧТО ИМЕЕМ, НЕ ХРАНИМ

Почему Южно-Курильские острова на японских картах включены в состав Японии?

тери большей части морской экономической зоны РФ обернется для России издержками в размере, по оценке Роскомрыболовства, 2,5-3 млрд. долларов.

В японской прессе неоднократно отмечалось, что именно за счет южнокурильской акватории существенно увеличивается, «рыбоэкспортный потенциал» Японии, ибо основные районы обитания и миграции многих видов рыбы «показаны» не охватывают собственно японскую экономическую зону в Тихом океане. Отметим то, что производство всевозможных рыбных порошков и других концентратов, а также их экспорт — одна из ведущих подотраслей рыбопереработывающей промышленности Японии с 1960 годами. Однако по сей день функционирование этой подотрасли основано на импортном сырье. «С помощью» же Южных Курил ситуация в этой сфере японской экономики может существенно измениться — страна сократит импортные затраты по сырью.

Вдохновляемая складывающейся ситуацией «вокруг» Южных Курил японская сторона на переговорах с РФ по вопросам рыболовства требует «свободного» промысла морепродуктов вблизи Южных Курил, «открытия» островов и прилегающих вод для деятельности компаний и банков Японии. Учащаются также нарушения японскими рыболовными и другими судами японо-российской границы именно в южнокурильском регионе.

Токио не решается проводить в отношении США, КНР, Тайваня, КНДР и Южной Кореи такую же политику, что и в южнокурильском вопросе. Япония до сих пор оспаривает принадлежность островов Сенкаку и ряда других Китаю, однако мирный договор с КНР был подписан в 1978 г., а с Тайванем — в 1952 году. Между тем на шельфе Сенкаку разведаны крупные запасы нефти и газа, а Пекин и Тайбэй не разрешают японским компаниям участвовать в освоении этого шельфа.

А вот с Россией Токио ведет себя по-другому. Почему бы это?

Алексей БАЛИЕВ.
(«Российская газета», № 51 за 1996 г.)